



第九届“丝博会”海南展馆。

扫码看视频

第九届“丝博会”开幕 海南11件地理标志产品亮相

南国都市报5月21日讯(记者 王康景 文/图)5月21日,第九届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会(简称“丝博会”)在西安开幕。在本次“丝博会”上,海南馆5家参展企业带来了11件地理标志产品亮相,吸引了不少观展者前来参观和咨询,洽谈合作。

当天上午,“丝博会”一开幕,海南展馆就迎来了观展者。以蓝色为主色调的海南展馆设计了椰子树等特色标志,外观印有“擦亮热带高效农业品牌,助力海南自由贸易港建设”“跟着地理标志游海南”等字样。走进展区,文昌鸡、澄迈桥头地瓜、福山咖啡等名优农产品一一映入眼帘。

海南参展的产品包括国家地理标志保护示范区(海南澄迈)建设的7件地理标志产品。其中澄迈桥头地瓜是海南省唯一入选全国“土特产”推介名录产品,被列入中欧互认地理标志保护名单。

此外,澄迈苦丁茶入选“一带一路”地理标志品牌推广清单;澄迈无核荔枝,无核,食用不易上火,被中华人民共和国农业农村部纳入海南《全国名特优新产品》名录。澄迈还推荐了金鲳鱼、山柚油、无籽蜜柚等产品。

本次“丝博会”三沙市推荐了“三沙石斑鱼”“三沙金枪鱼”2件地理标志产品参展。文昌市参展产品文昌鸡,文昌鸡体型方圆,皮薄骨酥、肉质香甜嫩滑、营养丰富,是海南省一大优良肉鸡品种。2004年,文昌鸡获得地理标志产品保护;2009年,获准注册地理标志证明商标。近年来,当地加快地理标志标准化建设,积极开展线上线下推介,产供销一体化,助推特色优势产业发展。年产值37.75亿元,文昌鸡已成为文昌市富民兴业的地方特色产业之一。

低空经济企业期待在海南 开展物流、文旅及农业等方面合作

南国都市报5月21日讯(记者 王康景 文/图)在“低空经济展”区,不少各种用途的无人机以及有人机等亮相,其中有的参展企业表示期待运用技术优势和相关终端产品在海南开展跨海物流、低空文旅以及农业方面的合作。

记者在该展区内看到,这里聚集了大量低空经济领域的“佼佼者”,各种类型的无人机设备(垂直起降、固定翼飞机等)令人眼花缭乱。低空经济展区总面积达10000平方米,重点展示低空装备制造、低空安全管控技术、低空应用场景、低空运营保障等领域的最新成果。来自全国300余家领军企业参展,集中展示100多架固定翼、多旋翼、eVTOL等各类飞行器,以及350余套通信、导航、反制设备。通过实物展览、互动体验、场景化演示等形式,系统、立体地呈现低空经济领域的发展成果与前沿技术。

“我们企业在低空经济领域有独特优势,包括算力设施、终端设备的接入与管理等方面很成熟,可以在海南自贸港进行跨海货物运输即



“丝博会”现场展出的无人机。

扫码看视频

无人机物流、无人机农业施肥喷药灌溉等方面合作。”陕西省大数据集团研究院数字化咨询顾问曹军瑶说,该集团在生产作业类、公共服务类、文旅消费类、基础服务类以及物流配送类等应用场景均可提供技术支持。

在该展区,记者还看到各通信运营商以及无人机企推出的各类各级别无人机,比如用于消防、高空清洗等,既有中小型无人机也有长航时高

载重量大型无人机,以及可供人员乘坐的飞行器等。

作为全国首批低空空域管理改革试点地区,海南正探索打造中国“最开放的天空”。2024年9月,海南省发展和改革委员会牵头制定了《海南省低空经济发展三年行动计划(2024—2026年)》,提出了“一二三四五八”路径图,明确了“以保障服务飞行、以应用带动制造、以创新驱动发展”的低空经济发展思路。

澄迈将建设白莲鹅全产业链示范产业园

南国都市报5月21日讯(记者 易帆 实习生 李英权)5月21日,“白莲鹅全产业链发展高峰论坛”在澄迈举办,政府、企业、专家及养殖户代表约700余人齐聚一堂,围绕白莲鹅产业育种保护、品牌建设、市场拓展等议题展开深度探讨,并达成多项战略合作。记者获悉,澄迈将建设白莲鹅全产业链示范产业园,推动产业标准化、品牌化、国际化发展,助力海南特色农产品走向全国乃至全球市场。

目前,澄迈白莲鹅产业已形成“育种-养殖-加工-销售”完整链条,年出栏量突破180万羽,线上销售额占比达37%。然而,品牌溢价不足、冷链物流短板及国际认证滞后仍是制约产业发展的关键因素。

论坛现场还举行了一批签约,其中海南省澄迈县人民政府与海南百莲鹅食品科技有限公司签署战略合作协议,共建白莲鹅全产业链示范园;海南省澄迈县人民政府与中国人民大学中国畜牧饲料产业研究中心签约,开展产业规划与人才培养合作。此外,海南百莲鹅食品科技有限公司与澄迈县白莲鹅养殖户代表签订50万羽订单协议,承诺以保底价收购,保障农户收益。

海南百莲鹅食品科技有限公司董事长罗海平表示,公司已与养殖户签订50万羽白莲鹅订单,通过“订单农业+智能销售”模式解决销路难题。目前,白莲鹅产品已通过空运销往全国,未来将依托产业园建设,进一步提升深加工能力,开发卤鹅、鹅肝等高附加值产品。

淮海控股集团新能源海南区域中心项目落地屯昌

南国都市报5月21日讯(记者 任桐 实习生 潘凯 通讯员 陈晓林 赵永辉)5月20日,淮海控股集团新能源海南区域中心项目开业仪式在屯昌举行。作为中国民营企业500强淮海控股集团旗下全资子公司的核心项目,其落户屯昌不仅彰显了企业对海南自贸港和屯昌发展前景的高度认可,更将为屯昌加快构建绿色低碳产业体系、推动经济高质量发展注入强劲动力。

淮海控股集团新能源海南区域中心项目以“工厂直销”模式打破传统销售链条,省去层层中间流通环节,将价格更优、品质更高的全品类产品直接呈现在消费者面前。店内商品丰富多样,从宗申休闲电动车、三轮客车,到燃油摩托车等系列产品一应俱全,充分满足不同消费群体的多元化需求。

淮海控股集团相关负责人李云婷介绍,此次淮海控股集团新能源海南区域中心项目落户屯昌,是淮海控股集团响应国家“双碳”战略、拓展新能源产业版图的关键一步。海南自由贸易港的政策红利叠加屯昌的独特区位优势,让企业坚定了发展信心。未来,公司将加大投资,探索“工厂直销+线上直播+渠道赋能”三位一体的创新营销模式,以屯昌为起点,辐射东南亚市场,立志打造海南中部地区新能源行业标杆。